МКУДО Дом детского творчества Лагерь дневного пребывания

Экскурсии отряда «Непоседы»

Педагог: Ильина С.В.

В последние годы очевидно возрастание внимания к организации летних лагерей дневного пребывания при школах. Образовательные учреждения выполняют очень важную миссию организации досуга и воспитания детей, когда многие семьи находятся в сложных экономических и социальных условиях. Реальность такова, что система образования по-прежнему остаётся главным организатором отдыха и оздоровления детей. Кроме того, лагеря способствуют формированию у ребят коллективизма, коммуникативных навыков. Летний отдых сегодня - это не только социальная защита, это ещё и возможность для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребёнка.

Лето — время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восстановления сил. У ребят значительно увеличивается часть свободного времени, которое можно и нужно использовать для развития творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов в личностно значимых сферах деятельности.

Центром воспитательной работы лагеря является ребенок и его стремление к самореализации. Пребывание здесь для каждого ребенка — время получения новых знаний, приобретения навыков жизненного опыта. Это все возможно благодаря продуманной организованной системе планирования лагерной смены.

<u>Актуальность</u> краеведческих экскурсий отряда «Непоседы» в общей программе лагеря дневного пребывания.

Посещение храма, архива и музея дает возможность для расширения знаний и познание новых фактов об истории Тегульдетского района, его коренных жителях, истории возникновения. Экскурсии предоставили возможность узнать историю, культуру нашего края

Педагогическая целесообразность

Программа краеведческих экскурсий — является подготовительным этапом для вхождения обучающихся в воспитательно-образовательную практику РОП проектно-исследовательской мастерской «Страницы истории»

Практическая реализация и рефлексия обучающихся.

В мае-июне 2023г в МКУДО ДДТ был организован оздоровительный лагерь дневного пребывания.

Отряд «Непоседы» (педагог Ильина С.В.)состоял из обучающихся творческих объединений Студия эстетического развития «Сказка» и проектно-исследовательской мастерской «Страницы истории».

Хотим вас познакомить с некоторыми экскурсиями, которые мы посетили во время лагеря

• «Колокола и храм» с. Тегульдет;

- «Муниципальный архив Администрации Тегульдетского района»;
- «Краеведческий отдел ЦБС с. Тегульдет»

Статьи/заметки, ролик об экскурсия, с которые мы предлагаем вашему вниманию, написаны обучающимися проектно-исследовательской мастерской «Страницы истории»

1.Здравствуйте. Хотим рассказать вам о необычной экскурсии, которую нам помогли организовать в *Храм Рождества Христова*, который находится по адресу: Томская область, Тегудьдетский район, село Тегульдет, ул. Октябрьская, 11. Немного расскажем вам о создании. Приход организован в 2002. Богослужения шли в здании бывшей типографии на окраине села. В 2011-2017 выстроена деревянная брусовая церковь - четверик под четырёхскатной крышей, увенчанной трёхступенчатой шеей с главкой;

четырёхугольная апсида, небольшая трапезная и трёхэтажный четверик колокольни с восьмиугольным ярусом звона. Освящена 9 июля 2017.

В церкви нам рассказала о том, как важно не проходить мимо людей, которые нужна твоя помощь, как важно слушаться и уважать старших, быть добрым и честным. В церкви есть иконы, с которыми нас познакомили. Они очень красивые. И мне показалось, что от них исходит тепло.

Мы, конечно, не призываем всех посещать церковь, а, просто, хотели рассказать вам о том, что в нашем родном Тегульдете есть замечательное, красивое место, в котором ощущаешь тепло и спокойствие.

Тамара Гулямнасырова, Елизавета Кулеева Проектноисследовательская мастерская «Страницы истории» МКУДО Дом детского творчества, село Тегульдет Ссылка на ролик «Храм в Тегульдете экскурсия» https://ok.ru/video/5415474432702 на сайте МКУДОДДТ



2. В нашем Тегульдете есть удивительное место, где можно узнать об истории нашего села, о знаменитостях, погрузится в то время, когда жили наши предки. Такое место называется краеведческий отдел централизованной библиотечной системы, мы называем его - музей. Посетив его, мы попали в необычную экскурсию под открытым небом,

которую для нас замечательно провела Екатерина Викторовна Старикова – библиотекарь ЦОД МКУ "Тегульдетская районная ЦБС». Мы открыли для себя информацию об истории Тегульдета, его зданиях, улицах и людях, которые много сделали



для того, что история в фотоснимках, рассказах, предметах, была услышана нами, и мы мысленно перенеслись в прошлое. Лидия Александровна

Селянинова - библиотечный работник, заведующая краеведческим отделом районной библиотеки, пригласила нас посмотреть коллекция чучел птиц. Рассказала нам об орудиях труда коренных жителей - чулымцев и переселенцев. Как здорово, что у



нас есть музей и такие замечательные его работки. Это просто – волшебство, что мы, как на машине времени можем перенестись в прошлое.

Приглашаем всех в наш музей, который находится по адресу: Томская область, село Тегульдет, ул. Парковая,12.

Статья на сайте МКУДОДДТ об экскурсии https://ok.ru/profile/585486106558/statuses/154974063125438
Варвара Мишакова, Юлия Елисеева Проектно-исследовательская мастерская «Страницы истории» МКУДО Дом детского творчества, село Тегульдет

3. В июне 2023 года в Доме детского творчества села Тегульдет был организован детский лагерь дневного пребывания. Наш отряд «Непоседы», в котором я была — вожатой, побывал на незабываемой экскурсии в муниципальном архиве Администрации Тегульдетского района.



Татьяна Юрьевна Трофимова организовала нашу встречу интересно и



увлекательно, открыв тайны старинных домовых книг, приказов и других архивных документов. Ребята, перебивая друг друга, задавали вопросы о своих бабушках и дедушках, о названиях улиц нашего Тегульдета и даже интересовались о том, как можно узнать историю своей семьи и сделать официальный запрос в архив. А еще, ребятам открылась тайна: оказывается, есть свой y каждого дома маленький Встреча подошла к концу, Татьяна Юрьевна щедро угостила нас конфетами, а ребятам не хотелось уходить. Хотелось почитать исторические документы, поискать информацию о своих родственниках. Хочется всем нам напомнить о том, что очень важно, хоть один раз в жизни, посетить архив. В нем вы сможете познакомиться с историей своей семьи, и, уверяю вас, вы откроете для себя много важного и интересного!

Ссылка на публикацию об экскурсии на официальном сайте Администрации Тегульдетского района https://ok.ru/moteguldet Сайт МКУДОДДТ

https://ok.ru/profile/585486106558/statuses/154990310286270

Василиса Селезнева, Виктория Селезнева Проектно-исследовательская мастерская «Страницы истории» МКУДО Дом детского творчества, село Тегульдет